MATEMATIKA - 6. RAZRED - SEPTEMBAR, 2021
· SKUP CELIH BROJEVA

Svi prirodni brojevi zajedno sa nulom i svim negativnim celim brojevima obrazuju skup celih brojeva koji obeležavamo Z. Skup negativnih celih brojeva obeležava se sa Z.

Z = { -1, -2, -3, -4, -5...}

· BROJEVNA PRAVA
Za predstavljanje celih brojeva koristimo brojevnu pravu. 

· SUPROTAN BROJ

Ako je a negativan ceo broj, onda je –a pozitivan broj.

Ako je a pozitivan broj, onda je –a negativan broj.

Suprotan broj od od suprotnog broja celoga broja a jeste broj a tj. –(-a) = a.

· APSOLUTNA VREDNOST BROJA

Apsolutne vrednosti suprotnih celih brojeva su jednake, tj. za svako a iz Z važi ׀a׀ = ׀-a׀.

· UPOREĐIVANJE CELIH BROJEVA
Svaki pozitivan broj je veći od svakog negativnog broja.

Nula je veća od svakog negativnog broja.

Od dva različita negativna broja veći je onaj čija je apsolutna vrednost manja.

· SABIRANJE CELIH BROJEVA

Zbir dva pozitivna cela broja je pozitivan broj, a zbir dva negativna cela broja je negativan ceo broj. U oba slučaja apsolutna vrednost zbira jednaka je zbiru apsolutnih vrednosti sabiraka.

Zbir suprotinih celih brojeva je 0.

· ODUZIMANJE CELIH BROJEVA

Od celog broja a oduzimammo ceo broj b tako što broj a saberemo sa suprotnim brojem broja b. Za sve a i b iz Z važi a – b = a + (-b).

· MNOŽENJE CELIH BROJEVA
Proizvod pozitivnog i negativnog celog broja jeste negativan ceo broj čija je apsolutna vrednost jednaka proizvodu apsolutnih vrednosti tih celih brojeva.

Proizvod dva negativna cela broja je pozitivan broj.

· DELJENJE CELIH BROJEVA
Ako je ceo broj c deljiv sa brojem a, deljiv je i sa brojem –a.

Sa nulom se ne deli.

VEŽBANJE - ZADACI

1. U 9 h izmerena temperatura u nekim gradovima u Srbiji: Beograd 4̊C, Kragujevac 7̊C, Kraljevo -2̊C, Niš -7̊C. Koji grad je u 9 h bio najtopliji, a koji najhladniji?

Najtopliji je bio Kragujevac, a najhladniji je bio Niš.
2. Prepiši tabelu u svesku pa je popuni.
	a
	10
	-6
	-15
	8
	-40
	32
	9

	׀a׀
	10
	6
	15
	8
	40
	32
	9


3. Date brojeve poređaj po veličini od najmanjeg do najvećeg:
-7, -19, -3, -8, -20, i -14.

-20, -19, -14, -8, -7, -3.
 4. Izračunaj zbir:

6 +2 + (-7) = 1

-5 +4 +(-3) = - 4
-4+7 + (-5) = - 2
-7 + (-6) + (-12) = - 25
5. Nadmorska visina dna mora je  - 1 865 m, a podmornica je 250 m iznad dna mora. Na kojoj nadmorskoj visini je podmornica?

- 1 865 +250 = - 1 615

Podmornica se nalazi na nadmorskoj visini od – 1.615 metara.

6. prepiši tabelu u svesku pa je popuni

	X
	4 · X
	· 3 · X

	Pozitivan
	+
	negativan

	negativan
	-
	+

	-
	negativan
	+

	-
	-
	Pozitivan


7. Izračunaj vrednost izraza:

-56 : 7 + 8 · (-4) = -8 + (-32) = -8 -32 = -40

